

# 彭佳学接连对我市防台工作作出部署 发扬连续作战精神 着力巩固扩大战果 确保夺取防御台风“烟花”的全面胜利

## 裘东耀出席

7月25日上午和下午，省委常委、市委书记彭佳学接连对我市防台工作作出部署。他强调，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚决落实省委、省政府决策部署，发扬连续作战精神，着力巩固扩大战果，确保夺取防御台风“烟花”的全面胜利。

裘东耀、施惠芳、陈仲朝、卞吉安及朱金茂等出席。

7月25日上午，台风“烟花”登陆在即，风疾、雨骤、潮高，我市防台工作进入关键时刻。彭佳学在市防指检查指导时强调，各级各部门要重点关注高潮位的持续影响，保持高度警惕，加强海堤、水闸等设施的巡查维护，组织船舶科学避风避浪，做好各项应急抢险准备。要重点关注强降雨引发的小流域山洪和地质灾害，严防死守、盯紧看牢，切忌麻

痹大意，千方百计把灾害损失降到最低。要重点关注水库山塘等水利工程运行情况，科学调度、紧密协作，在保障工程本身安全的同时，坚决保障下游人民群众生命财产安全。要重点关注城乡安全情况，统一思想认识，抓住有效时间，尽快做好受涝地区洪水强排、人员转移工作，确保实现“不死人、少伤人、少损失”的目标。同时，要积极引导人民群众理解、支持、配合防台工作，推动形成同舟共济的磅礴合力。

随后，彭佳学冒雨赶赴一线检查防台工作。受强降雨、高潮位的共同影响，高速洞桥（海曙南）出口、洞桥镇、三江口区域多地出现明显积水，部分地段、农田受淹严重，数条道路不具备通行条件。彭佳学向奋战在一线的工作人员表示感谢，并要求各级各方面紧密协同，抓紧落实科学有效的处置措施，尽快恢

复生产生活秩序。

下午，台风“烟花”登陆后，市委、市政府召开防台工作调度会。彭佳学在听取市防指相关成员单位和各区县（市）工作汇报后指出，我市防台工作取得了阶段性战果，但要清醒认识到，台风登陆只是由防御阶段转为抢险救灾阶段的一个重要节点，目前强降雨、高潮位的风险没有变，一些地方汛情还在持续加重，必须继续保持防台一级响应，再接再厉打好这场硬仗。各级各部门要坚决克服“台风登陆了，风险就解除了”的麻痹思想、松懈情绪，保持高度警觉和良好状态，把各项防台工作做深做细、做实做好。

彭佳学强调，要聚焦水库、山区小流域、地质灾害点，加强监测预警和科学调度，及时精准落实工作措施，确保绝对安全，特别是要服从全市大局，统筹上下游，提高

水库运行调度的精细化水平，充分发挥水库的拦洪蓄洪功能。要密切关注重点区域、重点领域受灾情况，继续做好人员梯次转移和安置工作，有效保障他们的基本生活，做到险情不解除、人员不返回。要迅速组织开展抢险救灾行动，高效做好受淹地区排涝、电力保障、交通有序管理、城乡生产生活秩序恢复等工作，最大限度减少台风造成的损失，确保交出防御台风“烟花”的高分答卷。

裘东耀在主持防台工作调度会时指出，要认清形势，统一思想，继续保持防台一级响应的工作体系、工作机制，主动担当，积极作为，紧而又紧、实而又实做好人员转移、甬江流域泄洪排涝、抢险救灾、安全生产等工作，尽快推动群众工作生活和社会经济发展回归正常轨道。

据报派

### 晚报快评

## 风雨来时 让我们相互撑起一把伞

风雨来时，我们心手相牵；风雨来时，我们守望相助。我们都是相互支撑的遮风挡雨的那把伞。干部时刻准备着，群众时刻关注着，大伙在守望相助中，展现着“宁波人都是一家人”的互助精神。

“红烧鸡腿要入味，炒菜时放点辣椒，米饭压实点。”青年小厨餐馆的老板刘清华精心准备着数百份免费餐食，一遍又一遍唠叨着细节，这些餐食都是提供给避灾点的工人的；在余姚市梨洲街道三溪村，村党总支书记罗立锋连续奋战4天4夜进了医院，刚脱离危险期就又赶回了村里……（详见今日晚报A06、07版）

狂风暴雨无情，但是，有了这些“风雨中的面孔”，有了这些愿意为他人付出，为他人努力，为他人守望的“风雨中的面孔”，再大的风雨，再大的雷鸣，我们都能看到“风雨后的彩虹”。我们都应该成为“风雨中的面孔”，我们要守护自己，守护他人，也守护这一方家园。面对“无情的风雨”，我们都是最“有情的家人”。面对风雨，我们都该是温情的“风雨中的面孔”。

这就是“风雨中的精神”。我们都是平平凡凡的人，平时或许看不出有什么伟大。但是，“平凡的举动”恰恰能够孕育“伟大的力量”。狂风暴雨中，我们的“拉人一把”，我们的“安慰一声”，我们的“一口茶饭”，虽然看着平凡，其实更是“平凡的伟大”。

这就是“风雨中的感动”。灾难是无情的，灾难是冷酷的，灾难是寡义的，因为其让我们生活在了“水深火热”之中。但是，温情的城市里，总有一些场景会成为“风雨中的感动”。所有的举手之劳，所有的善意关爱，都是感动你的画面。

心手相牵，守望相助，风雨中我们都是把伞，能撑起自己的晴空，也能撑起他人的阳光。 郭元鹏



昨日凌晨，三江口潮位高达3.79米，创历史纪录。图为姚江大坝在全力排水。  
记者 边城雨 通讯员 王文娜 摄

## “烟花”在舟山市普陀区登陆

### 接下来，宁波西部山区仍是降水集中区

“烟花”已燃，留下一地“碎屑”何时净？

7月25日12时30分前后，今年第6号台风“烟花”在浙江省舟山市普陀区登陆，登陆时中心附近最大风力13级（38米/秒）。

和之前的预报相比，“烟花”在“冲刺”阶段的路径发生北调，登陆时间也有所提前。

在7月25日16时，市气象台召开的关于“烟花”的第三场信息发布会上，市气象台首席预报员段晶晶博士分析——

“烟花”北调，是因为“双台风要互相影响，两者中心的距离要小于1200公里，而‘尼伯特’和‘烟花’的距离超过了2000公里，无法产生直接影响”。

所以，“烟花”是发现“尼伯特”和自己不过是“塑料兄弟情”，而“离家出走”了？

“烟花”北调，还有一个原因是“副热带高压强度偏弱，位置偏东”，简单来说，就是给“烟花”“北漂”打开了一个通道。

随着“烟花”登陆，并以每小时15公里左右的速度向西北方向移动，强度逐渐减弱，市气象台在7月25日16时举行的发布会上也及时调整了风雨预报。

大风将稳定、持续减弱。7月26日到7月27日，沿海海面、沿海地区和杭州湾风力将从10—12级减弱到8—10级，内陆地区风力将从9—11级减弱到7—9级。

关于降水，则是“喜忧参半”。喜的是，之前提到过的“特大暴雨”，基本不太可能出现了；忧的是，7月26日我市仍有暴雨到大暴雨，7月27日到7月28日我市有大到暴雨。

持续的降水，再加上天文大潮最高潮位，或将引发明显的海

水倒灌、城乡积涝等灾害，大家还是要加强防范。

相比更容易“博眼球”的城乡积涝，出现在山区的降水容易被忽视。

来自市气象台的统计显示，从7月20日8时到7月25日14时，单站雨量最大的是余姚丁家畈，达到575毫米，紧随其后的是奉化商量岗，达到558毫米，位列第三的是奉化中峰，也有503毫米。而同一时段，全市平均面雨量为231毫米。

段晶晶表示，单站雨量位列前三的站点均位于山区，雨量明显的一个重要原因是“受地形抬升影响”，目前强降水还在持续，我市西部山区仍将是降水集中区域。

对山区来说，降水的累积容易造成山洪、泥石流等地质次生灾害，需要加强防范。 记者 石承承